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CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata nº 004 / 2019 

Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal da Assistência Social de 1 

Santos – CMAS, realizada no dia 16 de abril de 2019, no Centro POP, sito a Rua Amador 2 

Bueno, 446 – Centro – Santos-SP com a presença de conselheiros e convidados, cujas 3 

assinaturas constam na lista em anexo que faz parte integrante desta ata. Sra. Marina 4 

Carvalho Perez Peña, presidenta, cumprimenta a todos e na sequência passa para o Item 5 

1. Apreciação e Deliberação da Atas das Assembleias Gerais Ordinárias de 6 

07.08.2018, 06.11.2018, 19.02.2019 e 19.03.2019. A única ata realizada foi a do dia 7 

07.08.2019, apreciada e aprovada pelo Conselho com as devidas correções. As outras 8 

atas serão deliberadas na próxima Assembleia. Item 2. Deliberação sobre Plano de 9 

Aplicação do Recurso IGD-M.  A Sra. Marina explica que o Plano foi construído na 10 

Instancia de Controle Social do Programa Bolsa Família, apresentado na Diretoria 11 

Executiva e será agora apresentado na Assembleia pelo Sr. Rodrigo Salvador Lachi, 12 

coordenador da COGESUAS. O valor total do recurso é de R$ 301.000,00, descontados 13 

3% que vai para o Conselho, sobrando R$291.970,00. Conforme discutido na ICSPBF 14 

será necessário a prestação de contas dentro da Instância, qualquer alteração no plano 15 

deve ser aprovada na Instância e posteriormente em Assembleia. Outra questão diz 16 

respeito a solicitações para utilização deste recurso, que deverão ser feitas por ofício com 17 

justificativa técnica que demonstra que o recurso será usado na gestão do Bolsa Família, 18 

sendo prerrogativa da Instância deliberar se condizem com o plano proposto. O Plano é 19 

aprovado pelos conselheiros. Item 3. Pleito Eleitoral referente vacância dos 20 

representantes dos Trabalhadores e Organização dos Trabalhadores, das Entidades 21 

e Organizações Socioassistenciais e Usuários, Organizações de Usuários e 22 

Movimentos Sociais. A Sra. Marina informa a vacância de uma vaga no setor dos 23 

trabalhadores, uma vaga no setor das Entidades e cinco vagas no setor dos usuários. 24 

Não foram realizadas nenhuma inscrição para as vagas dos usuários, e somente uma 25 

inscrição para as vagas dos trabalhadores e outra para as vagas das entidades, logo não 26 

é necessário votar, ocupando as vagas as inscritas. Para a vaga de trabalhadores foi 27 

eleita a Sra. Rayssa Ramos Barja, assistente social do SEACOLHE-CA, que faz uma 28 

breve apresentação. Para a vaga das entidades foi eleita a Cruzadas das Senhoras 29 
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Católicas, que terá como representante a Sra. Sarah Alvarez Bueno, assistente social, 30 

que também faz uma breve apresentação. Item 4. Apreciação e Deliberação do 31 

Relatório Financeiro do 3º e 4º trimestres de 2018 do Fundo Municipal de 32 

Assistência Social – FMAS. A Sra. Tassia esclarece que o Saldo Reprogramado Federal 33 

ainda que não entrou na pauta, passou na comissão de finanças, e sendo aprovada as 34 

contas também poderá ser aprovado devido à urgência de utilizar este recurso o quanto 35 

antes. Inicia a prestação de contas que segue em anexo à presente ata. É questionado o 36 

que seria o serviço de engenharia no CRAS Rádio Clube, a Sra. Magali esclarece que 37 

aconteceu uma reforma devido a infiltrações. Também questionado o valor gasto em 38 

E.P.I., Tassia esclarece que o valor foi gasto em luvas de látex, não sabendo informar de 39 

imediato para qual serviço foi destinado. No Fundo Municipal aparecem outros 40 

questionamentos referentes ao endereço dos imóveis e para qual entidade ou serviço 41 

estão locados. A Sra. Tassia esclarece que não possui em mãos os dados para 42 

esclarecer as dúvidas referentes aos alugueis. A Sra. Marina questiona a razão pela qual 43 

a Secretaria financia todo o custo do banheiro químico da “Feira do Rolo”, usando 44 

dinheiro do Fundo Municipal, e não reparte os gastos com as outras Secretarias 45 

envolvidas conforme especificado no Decreto  que regula a feira e solicita uma justificativa 46 

técnica para o gasto. Outra questão levantada é para onde foram destinados os folders 47 

feitos com o dinheiro do Fundo, é esclarecido que os folders foram destinados ao 48 

programa “Novo Olhar”, programa que será apresentado na presente Assembleia. Tendo 49 

em vista a dificuldade do órgão gestor em esclarecer as dúvidas da prestação de contas 50 

de maneira imediata os conselheiros deliberam para que as dúvidas sejam esclarecidas 51 

na comissão de finanças e que a prestação de contas seja apresentada novamente em 52 

uma Assembleia Extraordinária. Item 5. Apresentação do Programa Novo Olhar. A Sra. 53 

Miriam justifica a ausência da Sra. Juliana Laffront e solicita que o programa seja 54 

apresentado na próxima Assembleia, inclusive esclarecendo as questões referentes aos 55 

folders gastos com o programa, os conselheiros concordam. Item 6. Alterações na 56 

Diretoria Executiva. A Sra. Marina informa que se afastará da presidência do CMAS, 57 

tendo em vista estar no período final de sua gestação. Faz um breve e emocionado 58 

discurso agradecendo a oportunidade de conhecimento e faz um chamado para que os 59 

conselheiros se façam presente em mais comissões e se aprofundem nas temáticas do 60 

Conselho. O Conselheiro Marcos assume o processo de eleição de um conselheiro 61 

representante da sociedade civil para a presidência. A única conselheira a se candidatar 62 

para o pleito foi a Sra. Mayara Curcio, representante dos trabalhadores, assumindo assim 63 

a presidência do CMAS. Faz um breve discurso destacando a importância da Conferência 64 
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da Assistência Social que ocorrerá ainda este ano. Item 7. Informes do Gestor. Não foi 65 

apresentado nenhum informe. Item 8. Informes do CMAS. O Sr. Rodrigo Lachi informa 66 

que a COGESUAS recebeu solicitação da mudança do plano de trabalho de duas 67 

entidades que não alteram o valor global: Casa do Paraplégico e GALP. A questão foi 68 

discutida na Diretoria Executiva e também na Comissão de Política. As entidades 69 

apresentam suas justificativas, GALP na contratação de um administrativo para apoiar as 70 

oficinas de trabalho e a Casa do Paraplégico para o pagamento da conta de gás, luz e 71 

água. As alterações são aprovadas. Item 9. Assuntos Gerais. O Sr. José Amado 72 

parabeniza a nova presidenta do Conselho. A Sra. Mayara solicita que os conselheiros 73 

compareçam a reunião da comissão de acompanhamento das deliberações da 74 

conferência e comissão de legislação que estão ocorrendo de maneira conjunta e vem 75 

tratando da construção da Lei do SUAS. Sem mais assuntos a tratar, a Assembleia foi 76 

encerrada pela Presidenta e eu Gustavo Gameiro de Jesus Fonseca lavrei a presente ata, 77 

a qual se apresenta assinada por mim e pela Presidenta Marina Carvalho Perez Peña. 78 

 79 
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        Marina Carvalho Perez Peña                            Gustavo Gameiro de Jesus Fonseca 81 

                   Presidenta                                                    1ª secretário em substituição 82 
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